
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 49 DEL 3.9.2012 

Quinto punto all’O.d.G.: “Statuto dell’Istituzione Ente Manifestazioni Ortonesi 

(EMO)” 

 

PRESIDENTE: 

Relaziona l’Assessore Valentino Di Carlo. 

 

ASS. DI CARLO: 

Sempre in sintesi, come ho già descritto i precedenti, anche questa Delibera di Istituzione 

dell’Ente Manifestazioni che va in un senso di indirizzo politico diverso, lo ribadisco, rispetto 

agli altri due che si occupano di altre cose, è un modo per alleggerire l’Ente di un gravoso 

impegno che, ahimè, quest’anno ho sobbarcato in prima persona come Assessore ma con tutta 

la Giunta e con tutto il Consiglio e la Maggioranza che io ringrazio in modo chiaro e netto, 

questa Istituzione tende, come le due precedenti, a snellire l’attività diretta dell’Ente, in più 

darà massima trasparenza nella gestione delle economie, non solo ma darà anche possibilità di 

creare una struttura adeguata che potrà muoversi all’interno della città di Ortona e anche 

fuori con i privati per chiedere dei contributi, cosa che prima veniva fatta da un Comitato 

Manifestazioni che noi abbiamo  revocato, il quale Comitato Manifestazioni gestiva alla meglio 

i proventi di cui ad oggi non conosciamo ancora quali e quanti sono delle economie che 

venivano date a loro, sia dal Comune, sia dagli emolumenti privati. 

Noi quest’anno abbiamo voluto fare una scelta netta di trasparenza, nessuno di questa 

Amministrazione è andato a fare la questua in giro ai commercianti, abbiamo raschiato e di 

questo devo ringraziare l’Assessore al Bilancio Gianluca Coletti che ha saputo raschiare il 

barile e ha cercato di dare, con il suo contributo, le economie dovute per fare un’estate più che 

dignitosa che merita questa città. 

Quindi anche per l’Istituzione Ente Manifestazione chiedo il voto di tutto il Consiglio 

Comunale possibilmente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Assessore. Consigliere Napoleone, prego. 

 

NAPOLEONE: 

Non entro nel merito nel merito della Delibera anche perché è evidente che non serve perché, 

ahimè, devo rimarcare che nella precedente votazione pur avendo proposto un Emendamento 

innocuo dove si portava un C. d'A. da 7 a 5 io sfido chiunque a dimostrarmi che 5 persone non 

riescano a fare quello che riescono a farne 7, per di più senza nessuna indicazione di 

competenza, sebbene non dovessero costare niente. 



Secondo, avendo chiaramente chiesto all’Amministrazione di fare quello che aveva detto 

precedentemente cioè motivando la nascita di tutte queste belle Istituzioni per meglio gestire 

la cultura, ed io sono d’accordo e condivido. 

Di fatto con l’Emendamento non si faceva altro che rimarcare la peculiarità di Palazzo 

Farnese pur introducendo due Emendamenti togliendo tre righe inutili sullo Statuto, 

purtroppo è la riprova che di fatto non siamo di fronte a tutte queste belle intenzioni 

manifestate in questo Consiglio Comunale, ma di fatto a tener fede a dei patti che riguardano 

persone che devono entrare in C. d'A., cose da fare. 

Diciamo che un po’ mi sono illuso però io ho un po’ di esperienza quindi non mi cruccio più di 

tanto. Detto questo ovviamente posso già anticipare il mio voto contrario a questa Delibera. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere Napoleone. Non ci sono altri interventi. Poniamo a votazione la Delibera 

così come presentata. 

Favorevoli? 11. Contrari? 1. Astenuti? 0. 

La Delibera è approvata. 

Votiamo l’immediata esecutività della Delibera. 

Favorevoli? 11. Contrari? 1. Astenuti? 0. 

La Delibera così come presentata è stata approvata con l’immediata esecutività. 

Sesto punto all’O.d.G.: “Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi del 

Comune di Ortona” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Coletti. 

 

COLETTI: 

Volevo posticipare questo argomento all’ultimo punto all’O.d.G. 

 

PRESIDENTE: 

Dobbiamo votare per l’inversione dell’O.d.G. anche se è un potere del Presidente invertire. C’è 

una proposta, se siete d’accordo facciamo l’inversione dell’O.d.G. 

Favorevoli? 12. Contrari? 0. Astenuti? 0. 


